

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — 2.
Vidéken „ 9 K, „ 4 K, 50 L.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint az udvarban.

A Polónyi—Lengyel pör tárgyalása.

— Távirati tudósítás. —

A század legnagyobb politikai pörének, a Polónyi—Lengyel-ügynek ma kezdődik meg a főtárgyalása. A dánosi véres tragédiának borzalmas részletei elülnek e mellett a szenzáció mellett s mindenki izgatottan várja ennek az izgalmas pörnek a végét. A törvényszéki palotában s annak az utcákra nyíló bejáratát a rendőrség sorfala őrzi. A nagy rendőri apparátus azt a látszatot kelti, mintha az ellenfelek hívei politikai tüntetésre akarnák felhasználni a tárgyalást. Pedig erről szó sincs. Az igazság ki fog derülni, minden tüntetés nélkül is, arról van csak szó, tud-e Lengyel bizonyítani. Lengyel hívei s a hozzá közel állók nyugodtan néznek a tárgyalás elé. Az a kérdés, tudja-e Lengyel bizonyítani, hogy Polónyi törvényhatósági bizottságát tényleg vagyonszerzésre használta fel.

A tárgyaló-teremben.

Fél tizkor már rogyásig tömve van a hallgatóság részére fenntartott hely. Az országgyűlési képviselők a három részre osztott karzatot foglalták el.

Először Polónyi Géza foglalja el helyét. Oldalán a fia, Polónyi Dezső ül. Mellette és előtte az akták egész tömege, az aktákon túl pedig Balás Elemér kir. ügyész.

Most vagy tizenöt kötet hatalmas, nagy könyvet helyez el egy szolga a vádlottak padján. Bekötött lapok, amelyekre Lengyel Zoltának lesz szüksége a bizonyítási eljárás alatt. A könyvbástya mellé ül Lengyel Zoltán, a vádlott. Előtte egy kis asztal van. Mögötte a védői asztalnál foglal helyet Vázsonyi Vilmos, a védő.

A hangulat valósággal ünneplés, amikor Zsitvay Leóval élén bevonul a bíróság. Körülbelül 10

óra, amikor az elnök e szavakkal megnyitja a tárgyalást:

— A mai napra kitűzzük tárgyalásra Polónyi Géza országgyűlési képviselőnek mint főmagánvádlónak Lengyel Zoltán ellen sajtó útján elkövetett rágalmozás címén indított bűnpörét. A vád „A Nap” 1907. január 21. számában megjelent, „Vádat emelek...” című cikket inkriminálja. A közvédat dr. Balás Elemér ügyész képviseli. Megállapítja, hogy a felek megjelentek. A tanuk közül nem jelent meg Sándor Pál, gr. Andrássy Gyula, Gschwindt György és Tahy Emil, aki meghalt, valamint a Bécsből meghívott tanuk egy kivételével.

Az esküdtek a megalakulás után elfoglalták helyüket.

A vádlott kihallgatása.

Az elnök Lengyel Zoltánt, a vádlottat szólította.

Az elnök: Megértette a vádiratot?

A vádlott: Igen.

— Bűnsnek érzi magát?

— Nem.

— Ön gondoskodott arról, hogy a cikk megjelenjen?

— Igen.

— Miért nem érzi magát bűnsnek?

— Mert közérdekből tettem közzé a cikket.

— Volt önök között azelőtt is ellenséges viszony?

— Nem. Tisztán politikai küzdelemből eredt az ügy. A gyűlöletet nem ismerem. Az alkalmat, amiért a cikket meg kellett írnom, Halmos ismeretes nyilatkozata szolgáltatta, mert nem lehetett engedni, hogy egy halálosan beteg embertől kikényszerítettek egy olyan nyilatkozatot.

— Ön a nyílt levél következtében lépett ki a függetlenségi pártból?

— Nem léptem ki, hanem egy viharos ülésen, történetesen a cikk megjelenése napján kizártak. Köztem és a párt között politikai ellentétek voltak. Azt kívántam, hogy függetlenségi politikát csináljunk és a vezetők között ne tőrjünk inkorrekt embereket.

Az elnök elrendeli az inkriminált cikk felolvasását.

A vád.

Miután az esküdtek letették az esküt, az elnök felolvastatta az ügyészi vádirat rendező részét. Mikovich bíró olvassa:

Dr. Lengyel Zoltán szabadlábban lévő 33 éves, római katolikus vallásu, krasznai származásu, budapesti lakos, ügyvéd, országgyű-

lési képviselőt, mint szerzőt a B. T. K. 258. §-ába ütköző, a 259. és 262. §-a szerint minősülő sajtó útján elkövetett nyilvános rágalmozás vétsége címén azzal vádolom, hogy a Budapesten Braun Sándor felelős szerkesztése mellett „A Nap” ujságvállalat körforgó gépein előállított „A Nap” című politikai napilap 1907-ik évi január hó 22-ik napján megjelent 19-ik számában „Vádat emelek...” Nyílt levél az orsz. függetlenségi pártkör tagjaihoz” cím alatt közzétett cikkének letebb idézett részeiben, mint szerző Polónyi Géza sértett ügyvéd és székesfővárosi bizottsági tagról, tehát mint törvény által alkotott testület tagjáról nyilvánosan olyan tényeket állított, amelyek valódiságuk esetében a sértettet közmezejének tennék ki s részben ellenében a büntető eljárás megindításának okául is szolgálhatnának.

E vádam alapjául a cikk következő részét jelölöm meg:

„Magamévá teszem Halmos János volt polgármesternek kimondott, de bűnügyi rémgeregyekbe illő módon visszavont vadját. És az esetek közül már ma is vállalom négy konkrét esetnek bizonyítását, ezek a Cséry-féle ügyre, a Dunagőzhajózási Társaságra, a Közuti és Városi villamos vasutára és a Gschwindt-féle gyárra vonatkoznak. Sajtóbíróság előtt vállalom érettk a felelősséget és a bizonyítást.

Magamévá teszem a Beke Erzsébet-féle zsarolási ügy vadját. Polónyi Géza ügyvéd korában Beke Erzsébettel szövetkezve, megszarolta gróf Nákó Sándort, a jelenlegi fiúmei kormányzót. Lehetetlen, hogy a zsaroló és a zsarolt egy kormány tagjai lehessenek. A dolgot bizonyítani kívánom gróf Andrássy Gyula belügyminiszter ural, gróf Nákó Sándor fiúmei kormányzó ural és dr. Jeszenszky Géza nagyszentmiklósi ügyvéd ural.”

E vád tekintetében a főtárgyalásra az É. L. T. 16. §-a értelmében a budapesti királyi büntetőtörvényszék esküdtbíróága illetékes.

A Beke Erzsébet-féle ügy.

Jeszenszky Géza nagyszentmiklósi ügyvéd az első tanu.

Az elnök: Tudja azt ön, hogy Beke Erzsébet az öreg gróftól végkielégítést kapott?

A tanu: Ugy tudom, hogy kapott.

— Véglegesen rendezték a végkielégítést?

— Igen, gróf Nákó Sándor, a jelenlegi fiúmei kormányzó. Az okiratot az ő részéről Löwengárd János ügyvéd és Beke Erzsébet ügyvédje szerkesztették.

— Ki volt az az ügyvéd?

— A nevére nem emlékszem biztosan. Egy fővárosi ügyvéd volt.

— Polónyi Géza?

— Nem. Egészen bizonyos, hogy nem Polónyi. A végleges elintézés után Polónyi Beke Erzsébet megbízásából négy levelet

1 kgr.

mocambique kávé

1 forint.

GYORS KÁVÉPÖRKÖLŐT

állítottunk fel vevőink kényelmére, melyen a kávé pár perc alatt megpörkölődik.

Deutsch Albert és Fia Halvan-u. 9.

1 kgr.

mocambique pörkölt kávé

1 frt. 25 kr.

Deutsch Lajos Plac-utca 38.

Legjobb a Békési Róza „Csikós” szinszappana

szélt Nákó grófhöz. Az első levélben arra kérte a gróft, hogy látogassa meg a Beke-ügyben. Erre a kegyelmes ur nem válaszolt. Azután engem bizott meg a gróf, hogy tárgyaljak ebben az ügyben. Beke Erzsébet ugyanis egy közjegyzői okirat alapján, amelyet az öreg gróf bejegyzett el, újabb követeléseket lámasztott.

— Ön mit tanácsolt a grófnak? Az ön véleménye mi volt?

— Szerintem Beke Erzsébetnek nem volt joga újabb követelésekre s ezt a véleményemet el is mondtam a grófnak. De hogy kikerüljék a meghurcoltatást, megállapodtunk abban, hogy egyezséget kötünk.

— És megkötötték az egyezséget?

— Igen. Hatezer korona évjáradékot állapítottunk meg.

Az ügyész: Ismeri ön az első okirat tartalmát?

A tanu: Igen.

— Körülbelül mennyi lehet az az összeg, amelyet a gróf Beke Erzsébetnek juttatott?

— Nem tudom bizonyosan.

— Az ön által szerkesztett okiratban 6000 korona évjáradékot állapítottak meg?

— Ugy emlékszem.

— Vallhatja azt ön, hogy Polónyi díjat követelt a gróftól?

— Nem.

— Mondta azt Polónyi, hogy 6 gondoskodik a lapokban való közzétételéről?

— Nem.

— Olyan volt a színe a lapok említésének, mintha Polónyi azzal fenyegetőzni akart volna?

— Nem.

Vázsonyi Vilmos: Beke Erzsébet olyan viszonyban volt az öreg gróffal, hogy szabadulni kellett a karmai közül?

Az elnök: Bocsánat! Ez a kérdés személyes viszonyokat érint és személyeket sért.

Vázsonyi: Azt akarom igazolni, hogy olyan nőnek, mint amilyen Beke Erzsébet volt, ügyét tisztességes ügyvéd nem vállalhatja.

Az elnök: Még a rablógyilkos ügyét is védi az ügyvéd. Ez az egyik. A másik az a kímélet, amelylyel az elhunyt iránt tartozunk. Hanem úgy teszem fel a kérdést, hogy olyan nő volt-e Beke Erzsébet, hogy a vele való összeköttetés egy öreg urra nézve eléggé diszkrétan ki nem fejezhetőleg kellemetlen volt?

— Igen.

— Bűnvádi eljárás volt folyamatban Beke Erzsébet ellen.

— Igen, zsarolásért.

Vázsonyi: Mennyi vagyonhoz jutott Beke Erzsébet a viszony révén.

A tanu: Körülbelül 200.000 koronához.

— Mikor ön találkozott Beke Erzsébettel Polónyi irodájában, mit mondott önnek?

— Panaszkodott, hogy nem tud megélni.

— Beszédéből ki lehetett venni, hogy mélyen súlyodt nő?

— Nem.

— Komolynak tartotta ön azt, hogy a dologból botrány lesz, éppen Polónyi irodájából kifolyólag?

— A gróf ur félt a botránytól. De hogy miért, azt nem tudom.

— Nem azért, mert az ügy Polónyi irodájában volt?

Az elnök (közbeszól): Ezt magától a gróftól tessék megkérdezni.

Az elnök: Amikor a lapok már szellőztették az ügyet, Polónyi Géza kért nyilatkozatot a gróftól?

A tanu: Egy esti lap irt róla csak, a „Budapesti Napló”. Polónyi akkor olyan nyilatkozatot kért a gróftól, amely az 6 működését korrektnek tünteti föl a Beke-ügyben.

— És kapott nyilatkozatot?

— Igen. A gróf megírta a nyilatkozatban az egész ügy történetét és kijelentette, hogy nem érzi magát jogosultnak arra, hogy kritikát gyakoroljon Polónyi ügyvédi működése fölött.

Utána Nákó Sándor gróf fumei kormányzót hallgatták ki. Neki kellemetlen volt Polónyi viselkedése, ami érthető is, de abban nem volt zsarolás, mert Polónyi teljesen korrektül viselkedett. Vallomására esküvő tett.

Délután fél 3 órakor félbeszakította az elnök a tárgyalást és háromnegyed 5 órakor nyitotta meg újra. Felolvasta Popovics Sándor államtitkár levelét, aki délelőtt jelen volt, de miután nem került rá a sor, elutazott és csak május 2-án állhat a bíróság elé. Felolvasták az időközben elhalt Braun Mór vallomását, majd Andrassy Gyula gróf belügyminisztert hallgatták ki. Elmondta, hogy közvetlenül nem tud semmit az ügyről. Tudja, hogy Nákó egyezségre lépett Polónyival, a részletekre nem emlékszik, de arra igen, hogy Nákó kijelentette, hogy Polónyi eljárása nem volt zsarolás. Vázsonyi védő kérdésére elmondja, hogy hallott arról az emlékiratról, amelyet Nákó ügyvédje készített, de hogy kinek szánta, nem tudja. Miután a tanu megeskütését senki sem kívánta, nem eskették meg.

Ezután a másik vádpont következett, hogy Polónyi bizottsági tagságát vagyonszerzésre használta fel. Wellis Alfréd tudja, hogy elhalt Ullmann, aki neki sógora volt, elment Hűvöshöz a dunapart bérletek ügyében, aki Polónyihoz utasította. Ullmann elment Polónyihoz, aki közbenjárt érdekében. Komlós Agost, Ullmann másik sógora, azt vallotta, hogy neki Ullmann mondta, hogy Polónyit 6 megfizette tíz vagy tizenötezer koronával. Németül mondta: Ich habe ihn honorirt.

— Szavahihető ember volt-e Ullmann? — kérdezte az elnök.

— Igen, feltétlenül — felelte a tanu, a kinek meghiteltetését Polónyi ellenezte, mert másik perében is ellene tanuskodott. A bíróság elrendelte Komlós megeskütését.

Az elnök ezután a tárgyalás folytatását holnap reggel 9 órára halasztotta, miután figyelmeztette az esküdteket, hogy újságot ne olvassanak és a perről senkivel ne érintkezzenek.

A menhely-bizottság alakuló gyűlése.

Nagyszámu érdeklődő közönség részvételével folyt le városunkban vasárnap délelőtt a debreceni menhely-bizottság alakuló közgyűlése. Az elhagyott gyermekek védelme és megmentése magasatos eszméjének a debreceni társadalmat megnyerni volt a közgyűlés célja. Feladatuk könnyű, mert nincs város az országban, amelynek társadalmá oly fogékony volna minden iránt, ami szép és nemes, mint Debrecen városa.

A közgyűlés lefolyása a következő volt: Gróf Degenfeld József elnök megnyitván az ülést, üdvözli a bizottság tagjait s vendégeit. Felolvastatta a belügyminiszternek a bizottság megalakulása alkalmából az elnökhöz intézett leiratát. A közgyűlés az elnök indítványára gróf Andrassy belügyminisztert és Széll Kálmánt, a gyermekvédelmi törvény megalkotóját táviratilag üdvözli. Ezután Edelsheim Gyula Lipót gróf emelkedett szólásra. Szívhez szóló szavakban vázolta a menhely-bizottság kötelességét s különösen a patonage gyakorlására kérte fel a társadalmat. A nemes gróf a gyermekvédelem legbuzgóbb harcosa, ki önzetlenül, szerényen, az elismerés legesekélyebb megnyilvánulását is elhárította magáról, pedig fáradhatatlanul jár városról-városra, hogy a társadalmat a gyermekvédelemnek megnyerje. Utána Ruffy Pál az állami gyermekmenhelyek országos felügyelője, dr. Karsai Sándor a „Liga” igazgatója s dr. Szilágyi Arthur Károly budapesti ügyvéd ismertették szép szavakkal, hogy mikép segíthet a társadalom az államnak az elhagyott s különösen a zülött gyermekek megmentésében. K. Tóth Kálmán ev. ref. lelkész lendületes szép beszédben arra kérte az országos menhely-bizottság kiküldöttjeit, hogy hassanak oda, hogy a menhely-bizottságok és a tanítók között — kik a nemes

előnek hivatásuknál fogva is hasznos munkásai lennének — szorosabb kapcsolatot létesítsenek. Edelsheim Gyula Lipót gróf ígéretet tesz, hogy ez életrevaló indítványt az országos menhely-bizottság elé terjeszti s ennek kedvező fogadtatásáról a közgyűlést már most biztosítja. Az egybegyűlt közönség mindegyik szónokot élvezetes előadásikért lelkesen ünnepelte.

Ezek után az egyes bizottsági tag helyek töltettek be. I. A gyermekvédő országos bizottságba beválasztottak: Kovács József polgármester, Szabó Kálmáné urnő a nőegylet alelnöke, Dr. Csikos Sándor és Pénzes Sándor arvasz. elnök.

II. A gazdasági albizottságba beválasztottak Weszprémy Zoltáné elnöklete alatt: Berencsy Jánosné (H.-Nánás), Bernáth Miklósné (H.-Böszörmény), dr. Propper Alajosné, Papp Béláné (Nagykároly), dr. Balkányi Miklósné, özv. Varga Ferenczné, dr. Kenézy Gyula, dr. Losonczy Álmós, dr. Peczkó Ernő és Kozma László. III. Az állandó végrehajtó bizottságba: gróf. Degenfeld József elnöklete alatt: Weszprémy Zoltán, Porubszky Jenő, dr. Kenézy Gyula, dr. Láng Sándor, Bory Béla, Pénzes Sándor, Kovács József, Kovács Gyula, Bészler Károly s dr. Brokés Győző.

Ezen bizottság feladata, hogy a közönségnek gyermek-védelmi ügyben állandóan szolgálatára álljon, azt sürgős esetben saját hatáskörében elintézzze.

Végül Weszprémy Zoltán főispán meleg szavakkal megköszönte az országos menhely bizottság kiküldötteinek önzetlen, buzgó fáradozását, elnök az ülést bezárta.

A közgyűlés után a kiküldöttek megtekintették az állami gyermekmenhelyet és a ref. szegényházat. Délelőtt a „Bika” szálloda éttermében társas ebéd volt, amelyen mintegy 60-an vettek részt.

Balpárti kör.

Debrecenben alakul.

Az első balpárti kör Debrecenben fog megalakulni. Az aláírási íveket pár nap alatt annyian irták alá, hogy a pártkör már május havában megalakul és akkor megkezdí kerületenként és utcánként a szervezkedést.

Vasárnap a Royal külön termében tartott értekezletet a balpárt, amelynek programját Jánosi Zoltán ref. lelkész vázolta. A párt Kossuth Lajos programját követi. Révi Nándor dr. a pártkör megalakításának szükségességéről beszélt, Kaufmann Sándor pedig hangsúlyozta, hogy a pártnak magához kell ölelni a munkásságot és akkor győzni is fog. Ferenczy Gyula dr. az alakítandó pártkör részére 32 lapot ajánlott fel, míg Schwartz Herman arra vállalkozott, hogy az első évben ingyen nyomtatványokkal látja el a pártot.

Ezután elhatározták, hogy a pártkör szervezésére 32 tagu bizottságot küldenek ki, amelyet megbiztak az alapszabályok elkészítésével és a pártkör helyiségének a kibérelésével. Ferenczy Gyula dr. és Schwartz Hermann ajánlatát köszönettel elfogadták, végül pedig az országgyűlési függetlenségi és 48-as balpárt elnökének az alábbi táviratot küldték:

Szappanos István
országgyűlési képviselő urnak

Budapesten,
Fiume-kávéház.

A debreceni függetlenségi és 48-as balpártot szervező értekezlet, pártkör megalapításának alkalmából, jó ügyhöz méltó lelkesedéssel és hervadhatlan reményekkel üdvözli az új és helyes irányzat apostolait és midőn a Mindenható áldását kéri az uttörő izzadságos munkájához, szívvel-lelélekkel vallja magának az általuk képviselt eszméket. Az értekezlet nevében dr. Legányi Gyula, Jánosi Zoltán és dr. Révi Nándor.

VÁRMEGYE.

Sorozás a központi járásban. Hajdúvármegye központi járásában ma kezdődik a fősorozás Balmazújvárosban. A sorozó bizottság polgári elnöke Ványi Lajos megvebizottsági tag lesz. Ma a balmazújvárosi, holnap a hajdúsámsoni, vámospéresi és miképesi, csütörtökön pedig az egyeki és tiszacsegi legénynép kerül sor alá, összesen 850 hadköteles.

Tűz Sámsonban. Vasárnap délután 3 órakor Fekete Ferenc gazdálkodó tulajdonát képező isálló meggyuladt. Szerencse, hogy a benne levő jószágállományt sikerült még idejekorán a lángok közül kimenteni. A tűz másfél óráig tartott. Az egész falu népe ott volt az oltásnál, hogy a romboló elem tovaterjedését megakadályozza. A tűz miatt az istentisztelet is elmaradt. Végre sikerült nagy fáradsággal a tüzet végképp eloltani és a falu népe nyugodtan térhetett a derekas munka után haza. A körülből 400 korona, mely nem áll meg, mivel az épület nem volt bebiztosítva.

Halálos szerencsétlenség Kabán.

Egy kis gyermek halála.

Kaba egyik jómódu lakosa Vass Lajos. Jólét és megelégedés koronázták háza békességét. A gondviselés jó feleséggel egy aranyos kis gyermekkel ajándékozta meg. Semmi sem hiányzott tehát boldogságához, míg a tegnapi nappal nem költözött a szomorúság házába.

Amint ugyanis a gazdasága körül foglalatokodott és felesége a háziasszonyi teendőket végezte, leánya, a három éves Emmuska az udvaron játszadozott és egy őrizetlen pillanatban a fedett emésztőgödörbe esett. A mentés már késő volt és a szegény, ártatlan kis csöppsen már nem segíthettek.

VÁROSHÁZA.

Kibővítik a pályaudvart. A debreceni vasúti pályaudvar kibővítésére a máv. igazgatóság nagyobb terület átengedését kérte a várostól. A város teljesítette a kérelmet és a földterület átengedése vonatkozó szerződés-tervezetet a debreceni üzletvezetőség útján felküldi a kereskedelmi miniszteriumhoz. Az állomás kibővítéséhez még ez évben hozzáfognak.

Alapító okirat. A debreceni kölcsönsegélyző egyesület 500 koronás alapítványt tett a kórházból kiszabaduló, lábadozó betegek segítésére. Az alapító okiratot a tanács elkészítette.

Bérbeadott kubikgödörök. A régi városi téglavetőbeli kubikgödöröket dinyetermelésre bérbeadta a tanács. Szabados István és társai 90 koronát ígértek érte. Bár csekély a bér, még így is kétséges, hogy kifizeti-e magát a dinyetermelés az 50-60 holdnyi területen, mert sok ott a cigány.

Bérbe adott nyári lakások. A tanács a nagyerdei nyaralókban levő lakások közül utólag ötöt bérbe adott. Az 1. számú lakást 700 koronáért dr. Révi Nándor, a 6. számú 350 koronáért Kisági Béla, a 10. számú 240 koronáért özvegy Orosz Béláné, a 13. számú Harstein Kálmán 480 koronáért, a fürdőházban levő szobát pedig 160 koronáért Kassai Teréz bérelte ki. Csúppán egyetlen lakásnak nem akadt bérlője. A tanács elhatározta még, hogy a nagyerdei területen szénasavas, nap és iszapfürdőket fog berendezni.

Kurucz kertgazda felelőse. A tanács elutasította a homokkerti kérelmét, mikor közvilágítási segélyért folyamodtak. De nem hiába. Kurucz Lajos a homokkerti kertgazda, kuruc ember is, aki nem hagyja magát, hanem az elutasító határozat ellen felelősezt a közgyűléshez.

Megszűnt sertésvész. A város VIII. állategészségügyi körzetében megszűnt a sertésvész. A tanács elrendelte a zárlat feloldását.

Az utcák locsolása. Vasárnap özlötte el legelőszőr a Nagyerdőt a nép. Volt is olyan portenger a Péterfán, hogy 50 lépésnyire se lehetett látni. De azért a rengeteg nép csak hullámzott kifelé a Nagyerdőbe az ózondus, friss levegőért. No, hiszen kapott is ott olyan porfelhőt, hogy egymást se látták tőle az üdülők! A tanácsülésen is szóba került a dolog és a tanács utasította a mérnöki hivatalt, hogy addig is locsolassa az utcákat, amíg a locsolatást vállalatba adja ki; egyúttal intézkedett a tanács, hogy a porolajjal való kísérletezés is mielőbb megtörténjék.

Ami itt nincs. Baja városa átírt Debrecenhez, hogy a személtlerakodásról szóló szabályrendeletét küldje meg. A tanács megküldte Bajának a köztisztasági szabályrendeletet, mert a személtlerakodásról még nincsen szabályzat. Költői rendtelenségben hever a szemét az utcákon.

Istentisztelet a tanyákon.

Iskolagondnoksági ülés.

Hétfőn délután 3 órakor tartotta rendes havi ülését a tanyai állami iskolák gondnoksága Oláh tanácsnok elnökelete alatt, aki a más elfoglaltsága miatt későn érkezett Kovács József polgármestert helyettesítette. Jelen voltak: Rouscsik Lajos főszárnyevő, Koncz Akos főlevéltáros, Somogyi Pál ref. egyházi főjegyző, Dávid Mihály, dr. Megyeri Pál, Szilágyi Bálint, Horváth János, Kenyeres Károly gondnoksági tagok; Pálffy Lajos és Varga József tanítók.

Az előadó bejelentette, hogy a kormány a debreceni gazdasági ismétlő és a tanyai elemi iskolák tanulmányozására dr. Bokor József egyetemi magántanárt küldte rendelkezési jog nélkül. Tudomásul vették. A ref. egyház átírt a gondnoksághoz, hogy az iskolák tantermeit vasárnap istentiszteletek és valláserkölési előadások számára engedjék át. A gondnokság szívesen eleget tesz a kérésnek és erről értesíti a tanfelügyelőt. Megyeri Pál nemcsak rendes istentiszteletre, hanem a vasárnapi ajtatósságra is kiterjesztendőnek tartja a határozatot. A népet hozzá kell szoktatni az iskolához, amely a tanyavilág szellemi központja. Ha más nem is lesz vasárnaponként, csak közös imádkozás az iskolában, annak is jelentősége lesz, Pálffy Lajos tanító szívesen vállalkozik prédikáció tartására is, hiszen ott, ahonnan Debrecenbe jött, pap is volt.

Tudomásul vették a városi tanács határozatát, hogy az új onodói iskolát 20 öles fronttal építi meg, a 2 megnyitott iskolának kiadták a szemléltető eszközöket, végül a jegyzőkönyv hitelesítésére kiküldték dr. Megyeri Pált és Somogyi Pált, mire az ülés véget ért.

SZÍNHÁZ.

Rózsa Lili fellépése. Rózsa Lili, akit Zilahy a jövő színiévadra szubrett énekesnőnek szerződöttetett, még a szezon hátralévő ideje alatt fellép színpadunkon s néhány estén játszani fog. De azért csak szeptember elsején lép a társulat kötelékébe.

Komlóssy Emma vendégjátékai. — Komlóssy Emma, a debreceni közönség egykori kedvence ma kezdi meg három estére terjedő vendégjátékait. Ma este a *Lili* operett címszerepében, holnap a *Varázskeringő* operettben lép fel és a primás kisasszony szerepét játssza. Csütörtökön lesz utolsó fellépése a *Cassanova* operett harmas női szerepében.

Az Uranus mai kitűnő, új műsora. Este 6-tól 7-ig Jézus születése, élete és halála, félhelyárral. 7-től 8-ig a következő új műsor. 1. Egyensúlyozás öröktje. (Bohózat.) — 2. Nick Carter. (Detektív történet.) — 3.

Hattyu tenyésztés. (Tanulságos.) — 4. Köpenicki szobor leleplezés. (Bohózat.) — 5. A rossz barát. (Dráma.) — 6. Az utolsó tolltény. (Szenzációs.) — 7. Felfeslett a nadrágom. (A szezon sláger bohózata.) Műsorváltás fenntartva. 8-tól 9-ig Józus születése, élete és halála, visszavonhatatlanul utoljára. 9-től 10-ig a fenti új műsor. A 7 és 9 óras előadások rendes helyűruak. Az előadások alatt Berki Lajos kitűnő zenekara játszik. Holnap, szerdán délután 4-5-ig félhelyűru nagy gyermek előadások. Este 6-tól rendes helyűruakkal Teljesen új műsor.

Színházbizottsági ülés.

A helyárák felemelése.

Debrecen város színházbizottsága tegnap délután ülést tartott a városházán, a melynek legfontosabb tárgya Zilahy szinigazgató kérelme volt. Engedélyt kért arra, hogy a helyárákat huszonöt százalékkal felemelhesse.

A bizottsági ülésen jelen voltak: Kovács József polgármester elnökelete alatt: Komlóssy Dezső, Szentkirályi Tivadar, dr. Burger Péter, Vecsey Imre, dr. Magoss György, Tóth István, Oláh Károly és Zilahy Gyula szinigazgató.

A színházi ruhatár.

A debreceni jótékony négyelet kérvényét tárgyalta első sorban, amelyben december hó folyamán rendezendő színházi előadás céljaira kéri a színház átengedését. A bizottság jelenteni fogja a tanácsnak, hogy a színház átadása a jelzett időre akadályokba nem ütközik.

A szubvenció hátralévő részletének kiutalását kérte Zilahy. Ennek kapcsán Komlóssy Dezső felhozta, hogy a színházi ruhatárt a város nagy költséggel megosináltatta a szinigazgató pedig felemelte a ruhatár bérleti díját. Pedig az ebből származható anyagi előny a várost illetné meg a színházért hozott áldozatainak némi apasztására.

Szentkirályi Tivadar: Ugy hallom, hogy a színházi ruhatárt régen keveset, most azonban nagy összeget fizetnek, úgy, hogy a bérlők alig bírnak kijönni. Kétezer korona a bér.

Oláh Károly: Ezelőtt nyolcszáz koronát fizettek.

Szentkirályi: Makó alatt 600 koronát.

Zilahy: A ruhatárt házilag akartam kezelteni, mivel azonban a jelenlegi bérlők nagyon kérték, hogy tartsam meg náluk, azért hogytam továbbra is a kezelésükben.

Az összegre nézve nem nyilatkozott az igazgató, a felvetett kérdés tovább nem képezte eszmecsere tárgyát.

A helyárák felemelése.

Zilahy Gyula kérvényét olvasta fel ezután a jegyző, amelyben a színházi helyárák felemelésére kér engedélyt husz százalék erejéig. Hivatkozik arra, hogy az igények emelkedtek, viszont a jogdíjak megdrágultak, a szereplők fizetése jelentékenyen nagyobb, úgy, hogy a jelenlegi viszonyok mellett a szinigazgató csak küzd a színházban és vagyonát veszélyezteti. Egyúttal bemutatja több város színházának helyárait, ahol a helyárák magasabbak.

Szentkirályi Tivadar: Mivel a színház átalakítása már égető szükségét képez, ezt a kérdést kapcsolni lehetne a helyárák felemelésével. Indokoltnak találja, hogy a páholyok nagy kereslete mellett, különösen a páholyok ára emeltessek. De amikor a helyárák felemelése szőnyegre kerül, ugyanakkor lehetetlen ezt a kérdést új pályázat hirdetésével megoldani.

Zilahy hat évre a jelenlegi színházi árák mellett kapta meg a színházat. Tehát neki a jelenlegi helyárák mellett kell szerződési idejét letölteni. A színház látogatás ma olyan Debrecenben, hogy az esetleges kiadási többletekért bőséges kárpótlást nyújt. A város fordítsa a jelenlegi szubvenciót a színház szükséges átalakítására, mint amortizációs részleteket. A jövő szinigazgatójának

FÜSZERÜZLET

Vásárlás könyvre vagy készpénzre.
Minden osomag házhoz lesz szállítva.

MAYER JENŐ

Telefon 145.

CSEMEGE-ÜZLET.

Minden idénynek csemege áru állan-
dóan frissen kaphatók.

Igy adja oda a színházat és az amortizációra fordított szubvenció helyett adja meg a hely-
árak felemelésére az engedélyt.

Komlóssy Dezső: Semmi esetre sem helyesli, hogy a jelenlegi szerződés keretén belül a helyárak emeltesse. A jövő szerződésre nézve helyesli Szentkirályi Tivadár álláspontját. Akkor felemelhetjük a hely-
árakat és felemelhetjük az igényeinket. Kétségtelen, hogy a debreceni színházért akkor igazán az ország első igazgatói versengé-
nének.

Dr. Burger Péter. A színházi évad elején a színház-bizottság radikális állás-
pontra helyezkedett. Ime, a következmények beigazolták, hogy ez az álláspont helyes volt. Maga az igazgató jön most azzal a bizottság elé, hogy nem képes kijönni. Szigorú kritikát gyakorol az igazgató egész működése, a lefolyt szezon felett. A műsort, a szereposztást, a rendszertelenséget, amely a vezetést uralta, élesen bírálja. Az igazgató indokolatlan megtakarításokat akart elérni, amelylyel csak magának ártott. Helyes vezetés nem vitte volna bele a színház-
igazgatót abba a nyilatkozatba, hogy a jelenlegi árakkal nem képes kijönni a színházban. Ha felemeljük a helyárakat, csak új pályázat kapcsán tehetjük, amikor igényeinket jobban emelhetjük s garanciákat is nagyobbakat kapunk.

Zilahy Gyula hivatkozik arra, hogy a színházi évad anyagi eredménye nagyon szomorú. A színház bevétele ugyan ma még fedezi a kiadásokat, de az igények annyira emelkedtek, hogy a jövőben nem fogja fedezni. Ezért kéri a helyárak huszonöt százalékos felemelésére az engedélyt.

Oláh Károly amellel érvel, hogy a társulat fenntartási költsége lényegesen emelkedett, a szindarabok jogdíja óriási mértékben nőtt. Ezzel szemben áll, hogy a közönség jobban látogatja a színházat, de kicsi hozzá a színház. Mint legnagyobb bevételt zsufolt házzal is csak ezerháromszáz koronát lehet benne elérni. Helyes lenne, ha a helyárak felemelésére a színház-bizottság már most tette javaslatot a tanácsnak azzal, hogy a szubvenciót mindaddig megvonja, amíg abból a színház átalakítási költsége letörleszthető.

Kovács József: Az igazgató kötelezettnek érzi magát, hogy a szerződést a jelenlegi helyárak mellett is pontosan betartsa. Ne kapcsoljuk tehát össze a helyár-felemelést újabb pályázat kérdésével. Vegyük az igazgató kérelmét csak óhajtsanak.

Zilahy: Kéri a bizottságot, segítsenek a színház-bizottságon, hogy az gond nélkül és lelkesen dolgozhassék. Ő a maga részéről a helyárak felemelése ellenében már most kész lemondani a szubvencióról.

A színház-bizottság hosszasan eszmecsere után öt szóval három ellenében nem javasolja a városi tanácsnak, hogy a színházi helyárak huszonöt százalékos felemelésére engedélyt adjon.

Az új társulat névsora.

Zilahy Gyula beterjeszti az újjászervezett színház-bizottság névsorát:

Kemény Lajos opera és operette buffó és jellem színész, Báthory Mária drámai és vígjátéki naiva, Bérczy Ernő lírai szerelmes, naturbus, Radó Anna opera és operette alténékesnő, Horváth Kálmán operette, bonvivant és népszínmű bariton énekes, Békés Gyula vígjátéki és jellemszínész, Győre Alajos drámai és vígjátéki apa, Hannel Aranka drámai és vígjátéki szende, Lukács Juliska színésznő, Lónyai Piroška operette szubrett. (1908. augusztus 30-ig szerződve), szeptember 1-től Rózsa Lili, Ligeti Lajos operette burleszk komikus, Ternyei Lajos drámai hőszínes, Tallián László társalgási színész, Zsigmond Anna operette szubrett és népszínmű énekesnő, Huzella Irén drámai szende, Kovács Laura drámai anya, Gerő Ida operette

és vígjátéki anya, komika, Zilahy Gyula bonvivant, szalonkomikus, Zilahy Gyuláné opera, operette, népszínmű énekesnő, koloratur, Torma Zsiga opera és operette tenor, Krasznay Ernő fiatal drámai hős, Ferenczy Frigyes operette komikus, tenorbuffó, Gzdy Aranka fiatal drámai hősnő és tragédiai szende, Perényi József segéd-tenor. Sándory Kálmán segédszínész, (ügyelő). Karnagyok: Mártonfalvy György és Irmay Béla. Tánco-
nők: Perczel nővérek. Kardalosok: 14 nő, és 14 férfi. Zenekar: 24 tagu.

A bizottság fenntartotta véleményét arra az időre, amikor az új tagokat színpadi szereplése után megismerheti. Ezzel az ülést véget ért.

Két öngyilkosság.

A nagyerdő halottja.

Az öngyilkosságok végtelen sorozata tegnap egyszerre két esettel is szaporodott. Két munkás ember dobta el magát az életet. Örökösnek tetsző és nehéz küzdelmeikbe belefáradtak.

Öngyilkosság a Nagyerdőn.

A Nagyerdő mélységében kereste a halált Szekeres István 36 éves kőműves. Sűrű cserjék közt egy fiatal akácára felakasztotta magát.

Az életunt öngyilkosra Tóth utbiztos akadt rá, aki kocsin arra felé hajtott. Segíteni már aem lehetett rajta, teste hideg és merev volt, az élet már rég elköltözött belőle. A hullát Dankó temetkezési intézete szállította be a közpórházba, a hova ekkorra megérkezett az öngyilkos felesége is, aki két árvájával siratja a boldogtalan véget ért Szekeres István kőművest.

Öngyilkos aggyastyán.

Hasonló módon és körülmények közt végezte életét Doró Sándor h.-szoboszlói napszámos. A 70 éves öreg ember teljesen egyedül állt a nagyvilágban, nem volt senkije, akire öreg napjaiban támaszkodhatott volna. Az öreg kor olomsúlylyal nehezedett vállaira s összeroskadt alatta. A nyomorúság a halálba kergette.

Holttestére tegnap a Csicseri szőlőtelepen akadtak rá, ott függött egy alacsony fán, melyre önkézzével akasztotta fel magát. Az öngyilkosok hulláit az ügyesség engedélyvel ma fogják eltemetni.

UJDONSÁGOK.

* **Tisztújítás.** A debreceni kereskedő ifjak társulata vasárnap délután 3 órakor tartotta 42. évi rendes közgyűlését. Az egy-
let vagyona 11.000 korona, nyeresége 551 K. Miután a régi tisztikarnak megadták a felmentvényt, megalakították az új tisztikart. Az egyhangú választás eredménye a következő: elnök lett: Kontsek Kornél, alelnök: Winkler Márton, jogtanácsos: dr. Polgár Dániel, titkár: Barra Gyula, pénztárnok: Csáthy Ferenc, háznagy: Erdélyi István, háznagyhelyettes: Góznér Kálmán, I. jegyző: Szücs Gusztáv, II. jegyző: Oberländer Gyula, könyvtárnokok: Kubinyi Béla, Halupka József, Dombay Hugó; rendes választmányi tagok lettek: Somossy László, Mentze Henrik, Dávid Zoltán, Kémery M. Gyula, Sze-
riadi György, Szabó József, Lehoczky Lajos, Berényi Miklós, Tóth Béla, Csillag Artur, Aczél Henrik, Stépán Ferenc, Francsik Antal, ifj. Richl Antal, Király János, Balla Bertalan, Bányász Dezső és Balogh József; póttagok lettek: Skovrovsky János, Hannel Gyula, Török Ferenc, Papp Imre, Görös Lajos és Szabó Jenő.

* **Eljegyzés.** Melegh Gyula érmihályfalvai ref. segédlelkész vasárnap váltott jegyet néhai Pap István volt városi szám-
vevő leányával, Pap Mariska ujléai ref. tanítónővel, Kondor Kálmán városi szám-
vevő nevelt leányával. A tiszta szerelemből kötött frigyhez a rokonok és barátok jó-
kívánságai fűződnek.

* Sakkverseny Debrecenben.

A felső keresk. iskolában a folyó tanév elején egy sakkör alakult, mely célul tűzte ki a fiatalságot elvonni a léha élvezetektől, különösen a kártya játéktól s megkedveltetni vele e nemes játékot. S a kör e célját el is érte, a sakkozók gárdája egyre növekedett, úgy hogy volt rá eset, hogy vasárnap délelőttönként 20—25 táblán egyszerre 40—50-en sakkoztak. A sakkör, hogy meggyőződjék egyrészt tagjainak előrehaladásáról, másrészt az eddig nem sakkozók érdeklődésének felkeltése céljából nyilvános házi-versenyt rendez, a melyen a 14 legjobb játékos vesz részt. Az egyfordulós versenyt f. hó 29-én szerdán délután 3 órakor nyitja meg az iskola igazgatója Fábian Lajos Mór. Versenydíjakul körülbelől 60 korona kerül kiosztásra. A verseny minden szerdán d. u. 3—6-ig, vasárnap 7—10-ig és délután 2—5-ig, az iskola egyik II. emeleti termében fog lefolyni, melyre az érdeklődőket szívesen látja a kör vezetősége.

* **Halálozás.** Néhai Csontos Julianna, polg. Szilágyi Istvánné asszony, f. hó 26-án, életének 48-ik, boldog házasságának 30-ik évében, hosszas szenvedés után elhunyt. Kedves halottunk földi részei f. hó 28-án d. u. 4 órakor fognak a ref. egyház szertartása szerint Rákóczy-utca 38-ik számú házunktól a Nagytemplomban tartandó rövid ima után a Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra helyeztetni. Végítészesség tételére rokonainkat, ismerőseinket és a n. é. közönséget szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1908. április 27-én. Béke poraira. Bánatos férje: polg. Szilágyi István és gyermekei. Szilágyi Lajos nejevel és gyermekek. Szilágyi Gábor nejevel. Szilágyi István, Szilágyi József, Szilágyi Ferenc, Szilágyi Sándor és Szilágyi Imre. Anyósa: özv. polg. Szilágyi Istvánné. Számos rokon nevében is.

* **Elütötte a kisvontat.** Szerencsétlenség történt tegnap este Juhász Pál 49 éves férfinabó-segéd-
del. A Kékes-utcából jött kifelé és nem vette észre a sötétben a köz-
zelgő kisvontatot. Nekiment és a véletlen különös szerencséseképp csak a homlokát ütötte meg, de azon erős zúzódást szenvedett. Sebét a közpórházban kötötték be, ahová a mentők szállították.

* **Tegnapi halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Lengyel Lajos ref. 4 napos, Zakar Erzsébet ref. 7 hónapos, Király Mihály ref. 1 hónapos, Kun Sándor ref. 58 éves, Lovass Julianna ref. 52 éves, Koroknai József ref. 20 hónapos, Gyarmati Margit ref. 21 hónapos, Sándor Károlyné ref. 37 éves, Labonez István ref. 68 éves, Nyíri István ref. 19 napos, Szilágyi Istvánné ref. 48 éves, Schwartz Mária g. kath. 16 hónapos.

„Ölomzárólt“

Lóhere és répa magvak

kitünő
minőségben
kaphatók

MÁYER JENŐ

fiasszerkesztésben
Piac- és Széchenyi-u. sarkán.

* **A debreceni zenészek betegsegélyző-egyesülete** ma, folyó hó 28-án a Kossuth-szálloda helyiségében közgyűlést tart délután négy órakor. Az egyesület összes tagjai ezután is meghívotnak. **Magyar Imre**, elnök.

* **Kisiparosok gyűlése.** A debreceni kisiparosok vasárnap délután 3 órakor a „Debrecen“ söröző udvarán népes gyűlést tartottak, melyre körülbelül 300 kisiparos gyűlt össze. A gyűlés elnöke Bujdosó András, jegyzője Mészáros István közműves kisiparosok voltak. A gyűlés első pontja a kisiparosok helyzetének az ismertetése volt, mit Egri András fejtett ki a hallgatóság előtt. Majd az iparostörvény revízióját vette bonakés alá Handler Gyula szocialista párttitkár s azt fejtette, hogy a revíziós javaslat teljesen a kisiparosok érdeke ellen tör és csupán a tőke malmára hajtja a vizet. Tokai János hentes kisiparos beszélt ezután az ipartestületi elnökválasztásról, mely nem sokára fog bekövetkezni. A jelenlegi tisztikar nem szolgálja a kisiparosok érdekeit, ezért szükséges tehát, hogy a tisztikarba és az elnöki székbe kisiparosok is üljenek, akik érdekeiket szívóknál viseljék. Majd végre Egri András 24 tagú bizottság kiküldetését javasolja, mely hivatva legyen a jelöléseket megtenni és a kisiparosok győzelmét hathatósan előmozdítani a közelgő választásoknál. Ezután a gyűlés szép esendben eloszlott. A hatóság részéről jelen volt Vetéssy Béla rendőrfogalmazó Bardócz és Szócs biztosokkal.

* **Eljegyzés.** Ivanetzky József ügyker. alkalmazott Kassáról, eljegyezte Czerék Rózsikát Debrecenből.

* **Orvosság helyett mérég.** Végzetes tévedésnek csaknem áldozata lett tegnap Nagy Róza fiatal kávéos leány, aki most nagybetegen fekszik a kórházban. A fiatal lányt — aki Sipos Balintné Csapó-utcai kávéházában volt alkalmazva — tegnap erős gyomorhaj kinozta. A heves fájdalmak ellen többek tanácsára ricinus-olajat hozatott. Az orvosságot, mely egy csészében volt, a konyhában a polcra tette s időközönként egy-két kanálnyi ivott belőle. Egy alkalommal tévedésből a mellette levő csészét vette le a polcra, s anélkül, hogy megnézte volna, nagyot ivott belőle. A csészében maró-szóda volt, mely a szerencsétlen leány száját és belső részét összeégette. Kocsira emelték a szegény leányt s kivitték a kórházba. Állapota súlyos.

* **Össeesett az utcán.** Az aggkorral járó bajok súlyosan nehezédtek Gulyás János 95 éves napszámosa, aki vasárnap este 7 órakor a Rákóczy-utca 60. szám előtt összeesett. A szegény embert a mentők szállították a kórházba.

* **Debrecen látványossága,** a Royal nagykávéház, mely rövid fennállása óta a város uriférságainak találkozó helye, mindennap kellemes szórakozást nyújt. Pompás italok, kitünő buffett. Figyelmes kiszolgálás. Naponta cigányzene. Kedden Kiss Béla, szerdán Magyar testvérek, csütörtökön Rácz Károly jeles zenekara hangversenyez a legújabb dalművekből összeállított műsorral.

* **Virág és tájkép festő minta,** több ezer mintában, igen olcsó árban, esetleg kölcsön is kapható. Legjobb aranytöltő-tollak, valódi angol s solingeni zsebkések nagy választékban Thaisz Arthur papir-nagykereskedésében, a Bika-szálloda mellett.

* **A legújabb divatu nap- és esernyők** csak az első debreceni ernyő gyárban, Merker Sománál kaphatók, a legújabb kivitelben s szolid árak mellett, Piac-utca 43. sz. alatt.

* **Aki reumában utazik.** Rytkó Viktor időzik most Debrecenben, a Bika szállodában, a ki vasárnap felolvasást tartott arról a módszerről, amely az ő tapasztalata szerint a legbiztosabb a reuma ellen. Szenvedélyes apostola ez az ember az ő saját módszerének, amelyet megismertetni és terjeszteni utazza be az egész országot. Készüléke, amit a betegség ellen alkalmaztat, gőzt fejleszt és szerinte gyógyít biztosan. Ma délután öt órakor újra tart felolvasást. Utmutató könyvet is írt, amely nála kapható. Rytkó személyesen is ad felvilágosítást és készülékét részletesen is adja.

* **Plissirozást és gombkészítést** elvállal saját gépein Kontsek Kornél, női divat áruházában.

Vágó Béla felmentése.

Esküdtszéki tárgyalás.

Tavaly történt a nagy sztrájkok alkalmával, hogy Vég Gyula főkapitány, a bérharcban álló munkások sztrájkvezetőjét feloszlatta és elrendelte, hogy az idegen illetőségű munkások 24 óra alatt hagyják el a várost, mert különben eltoloncoltatja őket.

Ez módfelett elkeserítette a munkásokat. A főkapitány rendelkezése éles hangú röpirat volt a válasz, amelyet ezer példányban szórta szét a városban. A röpiratban foglaltakért osztályelleni izgatás vétsége miatt megindult az eljárás a szociáldemokrata párt titkára, Vágó Béla ellen, aki hétfőn állott a debreceni esküdtszék elé.

Az esküdtbíró elnöke volt dr. Oláh Miklós, szavazó bírák Tóby István és Bernáth Kálmán, jegyző Rózsa Lőrinc, ügyész dr. Thury Endre, védő dr. Bródi Ernő demokraták képviselő. Az esküdtszék rendes tagjai lettek: ifju Banyai István, Jámor János, Meiszler Sámuel, Nemes Károly, Retezár Kristóf, Schwarz Fülöp, Stégmüller Árpád, ifju Schwartz Vilmos, Takács Ferenc, Tarbay József, Ujfaluassy Menyhért és Fodor Jakab; pótesküdt lett Vadász Ferenc.

Legelőször Vágó Bélát hallgatták ki, aki azt vallotta, hogy a múlt év április havában, mikor a munkások sztrájkvezetőjét a főkapitány feloszlatta, egyik párthive ez ellen röpiratot írt, amelyet ő átdolgozott, megfésült és kiadta. Bűnösnek nem érzi magát a terhére rótt bűncselekményben.

Az esküdték a vád és védőbeszéd meghallgatása után a hozzájuk intézett kérdésre nemmel feleltek, mire a bíróság is felmentő ítéletet hozott.

A színházi cukrászda betörője.

Tetten érték.

A rendőrség vasárnap este a régóta keresett színházi betörőt kézre kerítette. A rendőrség tetten érte. Szócs Lajos r. biztos éppen akkor fogta gallyon, amikor a feltört üvegszekrény tartalmát javában dézsmálta. A lefűlt betörő nem védekezett, sőt eddigi bűneiről is beismerő vallomást tett. A fiatal betörőt átadták az ügyésznek.

A színházi cukrászdat ugyanis vasárnap este rövid idő alatt negyedizben kísérelte meg egy vakmerő suhanc feltörni és kirabolni. Vállalkozása balul ütött ki. Még a helyszínén elfogták és megkötözve szállították a rendőrségre, hol kihallgatták.

Kerekes Lajosnak hívják. Édes apja egy helybeli mechanikai üzletbe adta ta-

nulónak, de a fiu szabadság után vágyott a villamos gépeknél jobban kedvelte a színházat. Egész nap ott ólálkodott s egy-két krajcár ellenében apróbb sziveségeket teljesített. Mindenki ismerte a színháznál, ahol egész otthonosan járt. Ez a nagy szabadság okozta vesztét.

Naponként bejárt a házhoz, a honnan a hátsó bejárat kulcsát könnyűszerrel lelopta s észrevétlenül juthatott be a zárt folyosókra, onnan a cukrászdába, melyet annyiszor kifosztott. Vasárnap este is hasonló módon sikerült a cukrászdába bejutnia. Csakhogy egy keveset eikészt. A rendőrség megjelent már, hogy kijelölt helyét elfoglalja s öt munkája közben fogták el.

A rendőrségen, hol Mile Pál r. fogalmazó hallgatta ki, töredelmesen beismerte, hogy négy ízben ugyanilyen módon követett már el betörést a cukrászdában.

A dánosi bűnpör.

Tanukihallgatások.

Ma, a dánosi mézárás tárgyalásának ötödik napján is éppen olyan érdeklődés nyilvánult a bűnpör részletei iránt, mint eddig. Nagyszámu hölgyközönség töltötte meg a pestvidéki törvényszék tárgyalótermét, hogy meghallgassák a tanukat, de különösen a vádlottak védekezését. A mai nap minden fontosabb esemény nélkül mult el, a tárgyalás menete egyhangú és unalmas volt, minden izgalom nélkül való. A vidékről érkezett tanukat hallgatták ma ki, akik nagyjában valamennyien ugyanazt vallották, fontos részletet azonban nem tudtak mondani.

A vidéki tanuk.

Délelőtt fél tíz órakor nyitotta meg a mai folytatódó tárgyalást Rónay Kamill elnök. Tillik Gyuláné, kovácsmester felesége volt az első tanu Pusztá-Vacsról. Tizennyolc esztendő fiatal asszony. A terem közepén fölállított pódiumra lép és onnan beszél:

— Kiskorom óta a barátom volt Szarvas Teréz. Ismertem a fülbevalóját is, szép kék volt.

— Rá tud ismerni, ha megmutatom? (Megmutatja az elnök.)

— Ez az! ismerem.

— Udvarló volt Szarvas Teréznek?
— Egy udvarlója volt csak, de többször mondta a leány, hogy nem menne hozzá.

Ezután Heisler Erzsébet varrónőt hallgatták ki, aki Alberti-Irsáról jött a fővárosba. Szarvas Terézre vonatkozóan azt mondotta, hogy nála volt a leány egy esztendőig, ott tanult. A fülbevalóra Heisler Erzsébet is ráismert. Vecserek Sándort hallgatták ki ezután, aki Alsónyáregyházán hentesmester. Ezt vallotta:

— A gyilkosság idejében annak a hónapnak 18-ik napján bejött hozzám egy cigány, szalonját vett és pálinkát a forintból. Nagyon siettetett engem, azt mondta, hogy várnak rá a társai.

— Megismerné azt a cigányt.

Vecserek Sándor körülnéz. Izgatottan figyel a közönség. Aztán rámutat Kolompár Balog Tútára:

— Ez az! Biztosan tudom! Vasad felől jöttek a cigányok, 18-án, tehát a dánosi gyilkosság előtt való napon.

Kolompár Balog Tuta: Hazudik, nem igaz, nem voltam ott. Eladta maga, hentes ur, a lelkit a esendőröknek!

Krizsán Andrásné, egy napszámos feleségét hallgatták ki ezután. Azt mondta, hogy a gyilkosság napjának délutánján jött arrafelé, Felsőnyáregyháza felé hét cigány. Három asszony és négy férfi. Amikor a házam elé értek, két ember közülök

bejött az én udvaromra vizet inni. Az egyik-
ken közülök új szűr volt.

Az elnök: Ráismerne?

Krizsán Andrásné körül néz és rámutat
Lakatos Kunára. Lakatos Kuna fölugrik és
ültakozik.

Az egyik védő megkérdi a tanut:

— Meg mer maga esküdni arra, hogy
Lakatos Kunát látta? Meg mer esküdni?

— Hát éppen megesküdni nem mernék
bizony. Az isten tudja, egyik cigány olyan,
mint a másik, csak azt tudom, hogy fehér,
hosszu volt a pofája, de hát nem merek
megesküdni...

Ezután Dilligenz Jánosné hallgatták
volna ki, de a tanu betegsége miatt nem
jelent meg.

Vágó Bálint felsőnyáregyházi cipész
kihallgatása következett. Azt vallotta, hogy
a gyilkosság előtt a felsőnyáregyházi erdő
mellett látott egy pár cigányt, akik tüzet
raktak. Három férfi és egy nő volt. Adott
nékik dohányt.

— Megismerné azt, akinek dohányt
adott?

Rámutat a tanu Kolompár Balog Tu-
tára, aki tagadja, mintha ott lett volna a
tüznél.

Forgó József irsai ácssegéd volt a kö-
vetkező tanu. Fölismerte a Szarvas János
revolverét.

Tillinger János alsódánosi földmivest
hallgatták ki ezután.

— Mit tud az esetről? — kérdi az
elnök.

— Hát aznap este, amikor a gyilkos-
ság történt, este nyolc órakor előbb felol-
vastam a feleségemnek a bibliából a Jere-
miás keserveit, aztán lefeküdtünk. Aztán
hallottuk, hogy a kutya ugat és erre ki-
mentem az udvarra. Hát látom, hogy az
országút mellett ég a dánosi csárda...
Odamentünk, de aztán mindjárt visszatértem,
mert nagyon elszomorodtam...

Egy kecskeméti vaskereskedés pénztá-
rnője, Frankó Irén volt a következő tanu.
Azt mondja, hogy Lakatos Kuna vett az
üzletben a gyilkosság előtt egy revolvert,
Lakatos Kuna ezt tagadja. Staber Károlyné
földművesasszony elmondja, hogy Kolompár
Buer (Lakatos Lina) a kocsiját adta neki
sálogba. Bizonyítja a tanu azt, hogy a cigá-
nyok valamennyien, akik itt vannak a tár-
gyalóteremben, egy bandába tartoztak és
itt voltak 1906—1907. telén Egerszalókon.
Fölismeri a cigányokat.

CSARNOK.

Első szerelem.

(Folytatás.)

Megmaradt az ő garzon lakásában, ahol
tizenöt esztendő alatt valamennyire meg is
barátkozott az aglegény élettel. Szobája
ugy nézett ki, mintha felesége lenne ott, a
ház urnője s annak az izlése és gondossága
árasztana el mindent.

Az egész lakásban azonban csak egyet-
len arckép volt. Drága keretben az íróasztá-
lán állott. A Rásvai Katalin arcképe. Még
abból az időből, amikor udvarolt neki. Nem
is tőle, hanem a szüleitől kapta, de kedves
gondossággal őrizte s nagyon sokszor, mi-
dön íróasztala mellett dolgozott, elmeren-
gett rajta.

Deressei különben keveset időzött la-
kásában. Délután hivatalos ügyek
foglalták el, ami szabad ideje volt mellette,
azt társaságokban töltötte. De ha este
három óra vacsoráit, mindig otthon maradt.
Nagy ritkán, kivételes esetekben, olyankor
került később haza, amikor valahová vacso-
rára volt hivatalos.

Igy ment haza most is későn. Az idő
már túljárt az éjfélen. Jól elszórakozott egy
uri családnál, ahol éppen az egyik kisasz-
szony eljegyzését ünnepelték. Ahogy belé-

pett a szobájába, odátévedt a tekintete az
asztalon álló képre. Odament, felvette s
hosszan elmerengett rajta.

— Milyen boldog lehetnék én is ma,
ha te itt lennél mellettem.

Ahogy ez a néhány szó elhangzott
ajkairól, zöreje zavarta meg. Az utcai abla-
kot, amelyhez egészen közel állott, verte
meg valaki.

Deressei először ügyet se vetett rá.
Valamelyik ismerőse lehet — gondolta ma-
gában — aki most megy haza az el-
jegyzésről.

(Folyt. köv.)

Aru- és értéktőzsde.

Április 27.

Budapesti gabonátőzsde.

Eleinte változatlan, később 5—10 fillérrel
drágább áron elkelt ma 50 kilónként 20000 mm.
buza.

Rozs, zab, tengeri változatlan.

A határidő-üzlet.

A határidő-üzlet szilárd irányzattal nyílt meg s
az árak tartott áron zárultak.

A forgalom mérsékelt volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

| | Kezdeti | Változás |
|------------------------------|---------|-----------|
| Buza április 1908 | — | — |
| Buza május | 1128 | 1120—1129 |
| Buza október | 974 | 943—952 |
| Rozs máj. | 974 | 970—972 |
| Rozs októberre | 824 | 820—822 |
| Zab apr. | — | — |
| Zab májusra | 701 | 702—700 |
| Zab októberre | 648 | 651—651 |
| Tengeri május 1908 | 643 | 640—639 |
| Tengeri július | 653 | 651—650 |

Budapesti értéktőzsde.

A mai előtőzsde tartózkodó hangulattal nyílt
meg s a forgalomba került értékek árfolyamai mér-
sékelt üzlet mellett lemorzsolódtak.

A forgalom szűk keretben mozgott.

Deutschnál

mindenkor friss

pörkölt és darált kávé

kapható.

Plac-utca 38.

Hatvan-utca 9.

Ritka ily kedvező alkalom.

Szabás tanítás!

Bécsi, prágai, drezdai és berlini tan-
tulmányutamból hazaérkezvén, tanulmá-
nyaim mellett még négy akadémiát vé-
gezve

Debrecen Egyháztér 5. az udvarban
csak 4 heti tanfolyamot

nyitottam férfi- és női szabók, szabónők,
valamint úri és házi leánykák részére.
Jelentkezni csak e hó 30-áig lehet

MEHR SÁMUEL

mű-szabász budapesti okleveles tanárnál,
hol mindennemű férfi- és női szabásmin-
ták is kaphatók, valamint saját kiadásu
tankönyvem is.

Tanítást privát házaknál is elfogadok.

Tisztelettel kérem Debrecen n. é.
közönségének szives pártfogását.

Kiüldetve 10 oklevéllel és 8 éremmel.

Újabb jelentkezők kívánságára II-ik
tanfolyamot nyitok május elsejétől.

EBÉDLŐ KREDENC és egyéb butorok eladók
Széchenyi utca 23, az emeleten.

Hallatlan olosó! Árleszállítás,
egy szép nagy új sarok ház a Csa-
pó utcán, melyet 12 ezer forintért
már kértek ezeótt egy évvel, most
9 ezer forintért megkapható.

Ezen ház Csapó és Beresényi utca
sarkán van, házszáma: Csapó utca 103.
Két szép nagy új ház, vannak rajta üz-
letek és több rendbeli lakások. Elhelye-
zés miatt most potom 9 ezer forintért
megkapható.

Bővebb felvilágosítást teljesen díjta-
lanul és a legnagyobb készséggel nyújt a

NAGY LAJOS,

Első Debreceni Adásvételeket hirdető irodája
Csapó utca 13.

Dus választék kizárólag francia mellfűzőkben,
3 koronától a legfinomabb kivitelig.

A legjobb divatu

nap- és esőernyők

a legjobb kivitelben olosó árak mellett
csakis

az első debreceni

Ernyőgyárban

Merkler Soma,

Plac-utca 43. szám.

Javítások és áthuzások olosón és pont-
osan eszközöltetnek.

POLOSKÁK

— teljes kiírtását felvállalom, —

nem (gőzkazánál) saját találmányu irtó-
szeremmel, mely mindenféle butornál al-
kalmazható. Üvegszámra is kapható hasz-
nálati utasítással.

Egy üveg ára 5 és 7 korona.

Titoktartás mellett.

Levél vagy szóbeli meghívások folyó hó
29-ig Hatvan utca 28., azontul Széchenyi
utca 25. vagy Simonffy utca 26. szám.

SCHWARTZ IZSÓ,

első debreceni fűzőgyártási vállalata.

FÖTÉREN 3 szobás udvari lakás mellékhelyi-
ségekkel azonnal kiadó. Értekezhetni Lin-
denfeld Jenő fűszernagykereskedőnél, Város-
ház utca 3. 8094

ELADÓ BOR.

Eladó 50 hektoliter diószegi hegyibor.
Van közte 1905. 1906. és 1907-iki termés.
Az 1905. és 1906. évi zöldszilváni, ezerjő
és mézes fehér kitűnő minőség összeszür-
ve, ára hektoliterenként 28 frt. Az 1907.
termés pedig rizling, erdelyi és bakar
összeszürve. Ara hektoliterenként 26 frt.
Ezen 50 hektoliter között van 1905. 1906
és 1907-iki termés nagyszerű vörös
bor is.

Komoly érdeklődőknek a legnagyobb
készséggel és teljesen díjtanul ad felvi-
lágosítást

Nagy Lajos

adásvételi iroda tulajdonos Csapó-utca 13.

H R A B É C Z Y F E S T, M O S, T I S Z T I T
DEBRECZEN, SZÉCHENYI-UTCA 42.

Telefon 210
Földes és Vajner
 elektrotechnikai vállalat.
 Debrecen, nagytráfiák udvar.



Legelősbőben és szak-
 szerűen készítenek:
 villamos világítás be-
 rendezéseket, házi és
 magán telefonok, vil-
 lanyosengők berende-
 zését és karbantar-
 tását, orvosi, fizikai
 műszerek készítését
 és javítását.

Donogán és Somossy
 Debrecen, Kistemplombazár.

Megérkeztek a tavaszi divat
 gyönyörű

ujdonságai.
 ruha- és blouzkelmék, voile de laine
 selyem bluz-kelmék.
 Színes és fekete napernyők
!Óriási választék!

Moskovits József
 uriszabó és vatterme
 Angol és hazai szövet
 ujdonságok raktára
A legelősbőben

uri ruha különlegesség
 elsőrendű szabóműhelye
 * Piac-utca 46. szám az udvarban. *

Az inelligens közönség figyelmébe.

Ajánlom dus választéku különleges
 szobafestő-, tapéta és mázoló
 mintáimat,
 a melyek ez idő szerint páratlanok.
 Mintával és költségvetéssel bárkinek
 díjmentesen szolgálók. Tisztelettel
HANDEL LAJOS
 festő, Kossuth-u. 58.

Mesés olcsó szálló.
 Halálozás miatt eladó. Kifűnő
 termő. Gyönyörű gyümölcsösökkel a
 Hatvan utcai kertben.

Domján Lajos tulajdona, I. járásban
 a 49. sz. alatt van. Jeney kapitány ur
 földje mellett, a Hatvan utcai kertben.
 remek bortermő. A Domján Lajos ur neje
 elhalván, kénytelen megválni e szép da-
 rab szállótól potom 2 ezer frtért. Akinek
 szándéka van szállót venni, az kapjon
 most e kedvező alkalmon. A szálló terü-
 lete 2 1/4 nyilas, 1065 □-ól. Van benne óri-
 ási gyümölcsös és egy kis pajta. Bővebb
 felvilágosítást a legnagyobb készséggel és
 teljesen díjtalanul nyújt a Nagy Lajos
 adásvételi irodája Csapó utca 13. 1278

Eladó birtok.

Érsemlyén község határában Szu-
 nyogh Zsigmond örökösének tulajdonát
 képező

1800 kat. hold föld
 felerészben vagy apróbb parcellákban
 eladó.

A birtokból 1150 kis hold a legki-
 tűnőbb fekete homok, 900 kis hold
 szántónak és legelőnek egyformán hasz-
 nálható könnyebb homok, 200 kis hold
 kitűnő kaszáló és rét és 200 hold fiatal
 vadtenyésztés céljából létesített akácos
 erdő.

Az ingatlan az érmihályfalvi, ér-
 semlyeni, nyirábrányi és barantói vasuti
 állomásoktól 2—3 kilométer távolságra
 van. Debrecenről vasuton egy óra, kő-
 uton 3 órai járás.

Fizetési feltételek a lehető legked-
 vezőbbek.

Felvilágosítást nyújt **dr. Ursziny**
János, ügyvéd Békés-Csabán (telefon
 szám 38). a községi főjegyző Érsemlyén-
 ben és Szegfű Rudolf ur Érmihályfalván
 (Nemzeti szálloda). 1165

Kun sertésóvszere
 1 doboz (2 dísznek 1 óvre elég) 2 korona.
 Próbálja meg 20 perccel megussza a vést.
Non plus ultra.

Kapható: 357
 Josa és Jóna és Ráó drogériájában, Mihalevits, Tóth
 Béla, Muraközi, Kovács, Tóth, Gr. sz Nagy Ferenc,
 Steiner, Radákovits, Mautner, Kócian gyógyszer. uraknál
 Díszes és ajánló információkkal szolgálnak a következők:
 Nagy Lajos nagyhizláló Szűcs. Kucik G. hentes, Gyar-
 mathy N. üvegkereskedő urak Debrecen, Szádeczky
 László uradalmi int. ur Bocsnád, (Heves m.) Lójká
 József urad. főtiszt, gróf Zloly Géza tótellen (Hajón)
 uradalmában, Gosztanyi Kálmán urad. Pa. Alakka
 Ngs. Balogh Tihomér ur Szentkozma, u. p. (B.-Ujfalv)
 Ngs. Csapó István ur Pa. Istvántelek, u. p. (Földes)
 Tekt. csicseri Orosz István jegyző, Mikopóros, Nagy
 Rácz Lajos ref. lelkész ur Micske (Bihar). Nagyt. dr.
 Balhazár Dezső ref. esperes ur H.-Böszörmény. Nagyt.
 Szűcs László ur Csaiár u. p. Bihar. Tekt. Pospis
 Géza földbirtokos ur Pa. Kettős, u. p. Mező-Sas. stb

Hirdetés.

A ref. egyház presbitériuma az
 E. T. III. t.-c. 19. §-a folytán köz-
 hírré teszi, hogy a ref. egyházi adó-
 nak és közalapi járuléknak kivetése
 az 1908. évre befejeztetett, minel-
 fogva a kivetés jegyzéke ez évi áp-
 rilis 27-én délelőtt 9 órától május
 hó 11-én délután 5 óráig az egy-
 házi számvevői hivatalban közszem-
 lére kitétetik és ezt a jegyzéket eb-
 ben az időben a hivatalos órák alatt
 egyházunknak minden érdeklődő
 tagja megtekintheti s a kivetés el-
 len, ha azt magára nézve sérelmes-
 nek tartja, ez évi május 11-től 8
 nap alatt felszólamlással élhet.
 Kelt Debrecenben, 1908. apr. 23.

A ref. egyház presbitériumának elnöksége
Kiss Albert, Simonffy Imre,
 lelkész-elnök, 1271 kir. tan. főgondnok.

Butor eladás!

Van szerencsém a n. é. közönség
 b. tudomására adni, hogy a legkényesebb
 igényeknek megfelelő

**modern háló,
 ebédlő és
 konyhaberendezésekből**

állandóan nagy raktárt tartok a legelő-
 sőbb kiszolgálás mellett.
 Kérem a n. é. közönség pártfogását.
 Tisztelettel
Fischer Béla,
 műasztalos,
 Józsa, kir. hg. utca 60. Saját ház

Uj üzlet. Uj üzlet.
SZÉPE LAJOS
 nődivat, vászon, fehérnemű, rövidáru üzlete
 DEBRECEN, Kossuth-u. 6. sz.

Ajánlja legújabb kivitelben a
tavaszi ujdonságait:

francia és angol női divat kelmékben, angol
 blouse és tennis szövetekben, divat zeffirék
 elismert legjobb minőségben, himzett sweici
 és mintás selyem, batisztok, cosmanosi kar-
 tonok és valódi francia delaine-remek
 választékban.

Uri és női fehérneműek.
 chiffonok, vásznak,
 fehér és színes damaszt asztalterítékek min-
 den árban, ágyterítők, szövet és csipkefüg-
 gönyök, színes és fekete napernyők nagy
 választékban.

A híres „LILJOM VÁSZON” gyári raktára.

Tavaszi nődivat ujdonságok

Sima- és mintázott női kosztüm
 és divatkelmékben
 gyönyörű választékot tartunk.

Angol- és francia blouz szövetek
 a legújabb kivitelben.

Divat blouz selymek,
 a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

Fekete- és színes napernyőkből
 remek választékban.

**Állandó nagy raktár-
 fekete gyász-kelmekből.**

Szabó Sajos Fiai vászon, divat és
 szőnyeg-áruháza
 Minta 1 kiváratra készséggel adjunk.

HOMOKI FAJBOROK

kadarka, kövidinla, rizling, ezerjő,
 furmint, carbenet, borokat kiváló
 minőségben előnyös áron ajánl

* CSANAK JÓZSEF kereskedése. *

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díjs 10 szög 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 krajcár, 8 fillér.

Levélnél tudakozásokra pentesen válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg mellékelik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Ajánlat.

SZÖLLOKARO jó és olcsó bárhova szállít kapható Csapó-u. 28 alatt megrendelhető.

KÉT hónapos faj vizslák eladó. Darabos-u. 48 8059

Próba mosás rendezteik a gyors gőzmosógéppel április hó 29-én szerdán délelőtti 8-12 óráig, melyre az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívom.

VERÉB LAJOS,
Eötvös utca 6.

FŐLÖZETLEN tejet saját tehenészetemből hához szállítok 10 krajcár. Ehrenfeld Miksa Rákóczi-utca 21. 8047

KÉT szobás utcai lakás iroda helviságnak kiadó Péterfia-utca 1. sz. az emeleten. 8051

IRODAI gyakornokok kiknek jó irásuk és jó megjelenésük van előkelő társaságnál azonnal alkalmaztatnak. Ajánlatok „Nyugdíj” jellege alatt a lap kiadó hivatalába küldendők. 8011

CSINOSAN butorozott szoba május 1-től kiadó Magos utca 16. szám. 8013

KÖLTÖZTETÉSEKET egy és két fogatu fedéres stáfkocsival elvállal Csengeri Károly József kir. hg. utca 67. 8006

KIADÓ üzlethelyiség a Sas utca 3. sz. házban jelenleg mészaros és hentes üzletnek használt bolthelyiség 1908 május 1-től teljes egészében esetleg részben is kiadó. Értekezhetni Kaszanyit zky Endre üzletében. 8012



Legjobb anyaggal, legjutányosabban eszközöl villanyvilágítást, telefonok, villámhárítók, villamos csengők berendezését, javítását évi jókarban tartását helyben és vidéken

FÖLDVÁRI L.

Debreceni Első Electrotechnikai gyár és és villamos felszerelési vállalat Kossuth-utca 1. szám. Raktaron tart: mindenféle villamos szerelési cikkek, kerékpárokat és alkatrészeket. Képes árjegyzék ingyen. Telefon 168.

VAGOTT száraz fa, mész állandóan kapható Varga Károlynál liba piac, Blaskovits-telep. Telefon 465. sz. 7726

NAIAM ne vegyen késpénzért, mégis olcsóbb árban kaphat férfi, nő és leány felöltők, öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, paplanok, ágycserítők, Jeger ruhák, tükör kép és butor nagy választékban Kaiser Salamon Hatvan-u. 2.

CEMENT, papír lemez és elszigetelő lemez állandóan kapható Varga Károlynál, libapiac, Blaskovits-telep. Telefon 465. sz. 7727

FEHERNEMŰ varrók házakhoz ajánljuk. Boldogfalva utca 22. 8021

NAGY HARISYA VÁSÁR. divat női-, férfi- és gyermek harisnyákban Márton Gyula üzletében Piac utca 9., Bika szálloda mellett. Új harisnyák kötése és fejelése elfogadtatik. 7847

HARISNYÁK TO IPAR VÁLLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Bonyás Emmánél Debrecen, Tisza palota. 9118

KÜLÖN bejárati csinosan butorozott szoba egy vagy két ur részére azonnal kiadó Kossuth-utca 58. ajtó 6.

OLCSÓ házi koszt kapható, esetleg teljes ellátással is Hajó utca 4. 8078

EGESZ házudvarral kiadó. Iparosnak, asztalos lakatos, pék, igen alkalmas Erzsébet ut 30. szeglet, értekezni Teleki utca 5. 8070

EGY fiatal asszony ajánlkozik uri házakhoz bejárónőnek. Cim a kiadóba, 8064

VIDÉKEN egy jóforgalmu fűszerüzlet kiadó, értekezhetni Németh Kálmánnál Kis Cegléd-utca 9. 8087

JÓ forgalmu vendéglő kiadó, ovadék szükséges Roth Salétrom utca 6. 8084

AZONNAL kiadó a Piac utca 58. szám alatt (Bankpalota) I. emeletén 3 szoba, konyha és szükséges mellékhelyiségekből álló, irodával kapcsolatosan garcon lakásnak alkalmas helyiség, értekezhetni dr. Geiger Miklós ügyvédnél ugyanott. 8091

AGILIS kereskedő bank és ingatlan adásvevési forgalmi irodához sürgősen főkével társulna. Biztos kimutatható Racionális társ kívántatik. Munkaködv jelige alatt a kiadóba. 8081

Kereslet.

KÉT szobás lakás mellékhelyiségekkel esetleg előszobával kerestetik, lehetőleg a piac-hoz közel. Cim a kiadóba.

PÉNZBESZEDŐ ovadékkal valamint üzletszerzésben kiválóan jártas ügynökök varrógépjáratomban azonnal felvételek. Gedő, Piac-utca 56. 8026

JÓ derék és blouz varrónők jó fizetéssel felvételek Rott L. divattermében Piac 32. 8019

KERESEK egy jó forgalmu üzletet italméréssel és trafikál Debrecenben vagy ennek környékén. Cim a kiadóban. 7924

KERTI fecskendő kerestetik Széchenyi-u. 42. 8046

MINDENES szakácsnét jó fizetésre három személyhez fogadok. Csapó-u. 56. 8041

IOTELLIGENS sokféleképen használható ember kevés biztosítékkal — éjjel vagy nappal — bizalmi foglalkozást keres. Pohorszky Teleki utca 69. 8082

SZAKÉPZETT ragasztók és tűzőnők állandó munkára felvételnek Simonffy utca 3. 8088

UBI a alához jó főzőnő kerestetik. A nyári hónapokba falura. Cim a kiadóba. 8093

ÜGYES elrusító nőt keresek mészüzletbe 100 korona ovadékkal, bővebbet penteken 9-12 óráig Bethlen-utca 23. 8086

EGY fodrászsegéd azonnali belépésre kerestetik Csapó u ca 77. 8083

IRODAI GYAKORNOKNAK fiatal ember felvétetik a Központi Banknál Piac 65. 8089

Eladás.

ELADÓ Apaffy utca 147. számú ház ára 1350 rft., vételhez, 600 forint elegendő értekezhetni ugyanott. 8027

ELADÓ NYARALÓ. Kolozsmegyében Csucsán Nagyvárad és Kolozsvár közötti vasútvonalon a sebes körös mentén, kies fekvésű nyaraló szabadkézből eladó. Szolidan épült ház, 5 szobát, pincét, előszobát, verandát foglal magában, külön épült konyhát, Vasuti állomás, posta, távirtda, patika, orvos van a községben. Tudakozódni lehet Budapest, IV., István-ut 93. L. K. J. 8016

EGY 1100 kadrátos kerti lakás szép nemes gyümölcsösrel van rajta 3 szobás lakás 2 kamarával és nagy baromfi állal kevés pénzzel megvehető cim a kiadóban.

MÓDERN fűszertberendezés eladó. Csuka úton rokat vesz. elad és becsérél is, vaskonyhák és kályhák nagy választékba kaphatók. Cim Nyil utca 133. Csapó utca végén. 8092

ELADÓ jó karban levő Phe Belsen féle szódavizgép 200 üveggel és ládával, értekezhetni S. Nagy Géza Hadházon. 8085

Köles kávéházat új hérlő kifogástalan kezelés alá vette. Tisztelettel a tulajdonos.

Eladó a város központján egy szép uri ház ára 15000 ft érdemes megtekintésre

Ezen ház évi jövedelme 2228 kor. Van rajta 8 ezer forint kényelmes bankkölcsön, a mi rajta maradhat, így a vételhez 7 ezer forint készpénnyel elegendő. A ki e házat megveszi, az szerencsés vételt fog csinálni. Bővebb felvilágosítást a legnagyobb készséggel és teljesen díjmentesen nyújt a

NAGY LAJOS

adásvételi irodája Csapó-u. 13. sz.

KOVÁCS JÓZSEF

fűszerüzlete

Árpád-tér 5. sz.

Ajánl:

1 liter diószegi bort . . . 60

1 liter kerti bort . . . 56

Mielőtt személyi, jelzálog- v. építési

kölcsön

iránt intézkednék,

kérjen díjtalanul prospektust.

Meller L. Egyed

Budapest, IX. Lónyay utca 7. szám.

Telefon-interurban 46-31.

Rose Dezső

Debrecen, Piac-u. 55. sz.

Legmegbízhatóbb

bevásárlási torrás

ékszerekre,

arany-, ezüst árukra

és pontosan járó

ZSEBÓRÁKRA.

Jegygyűrűk,

menyasszonyi kelengyék

nászajándékok

állandóan dus választékban kaphatók.

!! Olcsó szolid árszabás !!

Magyarország egyik legnagyobb

szőnyeg áruháza.

Posztó-, püsz- és selyem

függönyök,
csipke-stórok

nagy választékban kaphatók:

BOSZNAY J. és TSA

szőnyegházában

Debrecen, Kossuth utca 5. szám.